



沾化区评出2024年沾化冬枣“十大枣王”

同时评出沾化冬枣2个“优质新品种”、3个“优良新品种”



打造乡村振兴齐鲁样板

本报讯(记者 赵鑫 通讯员 李秀玲报道)9月24日,沾化区第17届沾化冬枣“十大枣王”争霸赛在下洼镇沾化冬枣数字经济产业园举办。本次大赛共收到99份参赛冬枣,其中原生态冬枣33份、“沾冬2号”66份。

在比赛现场,参赛冬枣经过随机编号后依次被送到评委面前,经过农药残留检测、理化指标评比、专家现场品评等环节,来自下洼镇东平村的王子周等7人荣获“沾冬2号枣王”称号,来自黄升镇大姜村的穆银双等3人荣获“原生态冬枣枣王”称号。

“我今年被评为‘枣王’,心情非常激动,但我还有提升空间,明年在管理上我得再下点功夫,多用有机肥,大力使用物理防治病虫害技术,让冬枣的口感更好。”下洼镇东平村枣农王春民自信地说。

现场同时举行沾化冬枣首届新品种大赛,共有4个乡镇的13户枣农携新品种参赛。经过首轮专家现场品评和理化指标检测,优选出新品种中品质最好的冬枣;再经第二轮专家评委现场打分后,从7个优选品种中再次精选2个“优质新品种”、3个“优良新品种”。

“今天很开心,我的冬枣被评为‘优质新品种’,我这个新品种冬枣扁圆、皮更薄、果肉更细腻、酸甜可口,平均每颗重50克,今年有很多100克的,很值得推广。”黄升镇大新村枣农纪秀梅高兴地说。

沾化冬枣产业是沾化区富民强区支柱产业,自1984年林业普查发现以来,经过探索试验、示范推广,逐步壮大,规范发展、提质增效5个阶段,历经40年蓬勃发展,目前该区冬枣种植面积已发展到30万亩。

近年来,沾化区委区政府聚焦“产业增效 枣农增收”发展目标,大力实施“双增双提”“种业提振”等六大工程,全区冬枣大棚发展到6.7万亩,推广“沾冬2号”3.3万亩,选育研

发“沾冬3号”“早冬1号”等10余个特色优质品种,全年产量稳定在3亿公斤,形成了集生产、销售、研发、储藏、物流、加工和旅游于一体的特色产业集群。2023年,沾化冬枣产业产值突破55亿元,真正成为广大群众的“致富果”“幸福果”。

“本次大赛,是对我们沾化冬枣品质的又一次大检阅,也是枣农们种植管理技术的又一次大比拼,连续17年比赛,赛出了品质,赛出了市场,赛出了产业核心竞争力,我们将继续办好枣王争霸赛,让枣农们相互学习、相互交流,不断提高冬枣种植技术和管理水平,推动沾化冬枣产业持续稳定健康发展。”沾化区委副书记陈玉娟表示。

乔庄镇纪委全方位加强小摊点食品专项督查

全力守好筑牢食品安全防线

本报博兴讯(通讯员 宋国华 报道)为加强小摊点食品安全监管,保障群众“舌尖上的安全”,今年以来,按照博兴县纪委监委安排部署,乔庄镇纪委积极发挥监督促进作用,坚持做好靠前监督、精准监督、全程监督,深入辖区集市、商贩流动点等重点场所,开展小摊点食品安全专项督查行动,全面了解小摊点食品安全现状,查找存在隐患,推动问题整改,以高度负责的态度和求真务实的作风守好筑牢食品安全防线。

精准执纪监督。坚持问题导向、靶向监督,针对食品安全中的易发多发问题,从小摊点备案情况、食品安

全卫生、食品来源及质量、从业人员健康证明、法律法规宣传及培训等6个方面进行重点督查,严格检查食品安全主体责任执行落实情况。针对在督查中发现的部分小摊点未进行备案或备案信息不完整,经营场所卫生状况较差,食品加工、存储、销售环节存在安全隐患,从业人员未持有有效健康证明、对食品安全法律法规了解不足等问题,工作人员依法开展整改整治工作,进一步强化监督,巩固督查成果。

督促整改提升。工作人员针对检查过程中发现的问题,现场反馈并提出整改要求,坚持边查边改、即查

即改,督促相关职能站所压实责任,加强小摊点备案管理,确保备案信息完整、准确。改善和提升小摊点经营场所卫生状况,规范食品加工、存储、销售环节,严厉打击销售过期、变质、假冒伪劣食品的行为。严格小摊点从业人员健康管理,确保从业人员持有有效健康证明。定期开展食品安全法律法规宣传培训,提高小摊点从业人员的食品安全意识。

建立长效机制。该镇纪委联合食安办、市场监管所等相关职能部门,建立常态化监管机制,持续深化食品安全突出问题专项整治工作,深入排查食品安全风险隐患,积极

推动食品安全主体责任落实落细落到位,切实守护广大群众“舌尖上的安全”。针对安全意识不牢、在工作中存在管理不实的单位,将启动问责程序,严肃执纪问责,并建立常态化管理制度,切实提高监督问责的时效性和威慑力,确保小摊点食品安全问题得到有效解决,为人民群众营造一个安全、放心的食品消费环境。

乔庄镇纪委将持续聚焦食品安全这个“小切口”,以靠前监督、精准监督、全程监督,推动解决民生难题,切实为民生分忧,不断提升群众获得感、安全感和满意度。

未检干警进校园 普法宣讲护成长



近日,惠民县检察院未检干警到惠民县卫生学校,开展“法治进校园”普法宣讲活动。

未检干警以《坚决对校园欺凌说“不”》为题,结合学生年龄和成长特点以及涉未成年人违法犯罪案件,向

学生们详细讲解了涉及校园欺凌等相关法律法规知识,引导学生们增强学法、守法、用法意识,提高法律素养和自我保护能力。

(通讯员 梁岩芳 摄影)

着力打造安全畅通交通环境

沾化区沿河路早市完成搬迁

本报沾化讯(通讯员 卢青 报道)近日,沾化区综合行政执法局组织执法人员,帮助沿河路早市商贩将摊位迁至附近农贸市场,着力打造安全、畅通的交通环境。

过程中,执法人员、市场管理人员及时帮助商贩做好货品整理、

搬迁工作,同时加大巡查力度,规范市场秩序,让广大商贩安心经营。

该局将常态化加强农贸市场经营秩序巡查管理,提高精细化管理和服务水平,为人民群众营造干净、整洁、有序、便民的宜居环境。

用好法治赋能“解题法” 写好基层治理“新答卷”

本报滨城讯(通讯员 刘畅 报道)今年以来,滨城区市中街道创新用好法治赋能“解题法”,写好基层治理“新答卷”,不断提升广大居民的获得感、幸福感、安全感。

该街道积极打造“爱邻 善治 民近 齐家”特色法治品牌,探索建立运行“1345”工作机制,建设民主法治示范社区,将法治文化宣传标识、普法宣传景观等法治元素与原有景观有机融合,在文化广场、滨城区第二实验小学等区域增设法治文化、网络文明素养等元素,通过情景剧、辨析析理、案件透视等形式,开展普法活动16次,累计服务2000余人。

该街道将法治作为基层社会治

理创新动能,创新打造居民议事“半月谈”和“我来当家”两大板块,通过圆桌议事厅和邻居茶社等平台,开展社区协商50余次,解决物业管理服务、环境整治提升等大小问题37个。联合司法、综合执法、消防、应急等部门单位,彻底解决潮流前线商圈内5000余平方米、280多间店铺消防通道堵塞问题。

此外,该街道聘请专业律师3名,培养5名德法兼备的“法律明白人”和30余名普法志愿者,举办法治大课堂60余场,免费提供法律咨询等服务,帮助居民解决家庭矛盾、邻里纠纷。开展面对面、针对性法治宣传2000余人,为辖区内各企业、商户提供惠企法律服务。

发扬红十字精神 践行志愿者初心

183名三星职工完成造血干细胞血样采集

本报邹平讯(通讯员 霍广成 永格 报道)为大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,让更多血液病患者重获生命的希望,近日,三星集团、邹平市红十字会联合开展了造血干细胞血样集中采集活动。

在现场,邹平市红十字会工作人员向志愿者们详细讲解了捐献造血干细胞的重要意义、采集方法及注意事项,引导大家认真填写“中华骨髓库入库志愿者登记表”,高效有序完成血样采集工作后,为志愿者们颁发了荣誉证书。

三星集团相关负责人介绍,积极参与社会公益活动是该企业的优良传统,此次活动是继2013年之后的第二次大规模集中采集。截至目前,该企业已经有183名职工成功完成了造血干细胞血样采集,成为了光荣的造血干细胞捐献志愿者。

“邹平市红十字会将通过线上、线下等多种形式,积极向党员干部、企业职工和广大群众宣传造血干细胞的相关知识,引导更多人投身造血干细胞捐献和无偿献血事业中来,壮大志愿捐献者队伍,为健康邹平建设贡献力量。”邹平市红十字会相关负责人说。



强化防震疏散演练 筑牢校园安全防线

本报沾化讯(通讯员 李强 报道)近日,沾化区下洼镇曹庙小学举行师生防震疏散演练活动。

随着第一次紧急信号发出,演练正式开始,学生们在老师的指导下,迅速抱头躲在课桌下,做好自我保护。第二次紧急信号发出后,全体师

生按照预定路线,迅速、高效、有序撤离至安全地带。

此次演练,加深了学生对防震避震相关知识的理解,进一步提升了安全意识和紧急逃生能力,为平安校园建设奠定基础。

抢抓晴好天气 采收细毛山药



眼下,邹平市焦桥镇前三村共富农场里的细毛山药迎来丰收,社员们抢抓晴好天气采收新鲜山药,现场一派喜人的丰收景象。

据了解,前三村党支部领办的乐家家粮食种植农民专业合作社立足

该村土地资源优势,通过组织专人外出考察学习,引进山药种植项目,种植山药20余亩,预计亩产2500公斤,纯收入可达30余万元,增加村集体收入6万余元。

(通讯员 董美玲 摄影)

非遗赋能廉洁文化建设“出新”更“入心”

富国街道创新打造廉洁文化品牌,营造以清为美、以廉为荣的良好氛围



一件件栩栩如生的葫芦烙画,一声声悠扬悦耳的渔鼓戏曲……富国街道的非遗传承人通过多种艺术表现形式传递着廉洁文化的价值观,让古老的文化遗产焕发出新的生命力。他们深入挖掘历史文化、传统文化、红色文化中的廉洁元素,做足文化浸润文章,打造叫得响、立得住、传得开的廉洁文化品牌。

以布承廉,染就廉洁文化主题蓝印花布。“蓝印花布,是我国传统手工印染技艺,被面、头巾、包袱等作为与百姓生活密切相关的生活用品,其纹样往往蕴含着正气、吉祥等文化内涵,既彰显了中华民族清正高洁的精神品格,又表现出人们对美好生活的追求。”近日,在明贞蓝印花布非遗工坊,传承人吕明

贞正在为大家上一堂公开课。吕明贞介绍,蓝印花布干净朴素的特性与风清气正的政治生态相得益彰,提醒党员干部在欣赏蓝白清韵的同时要严于律己、全心全意做好为民实事。

以铁印廉,烙制廉洁文化主题葫芦烙画。手执烙铁为笔,在温度变幻间描绘出山河辽阔,在疏密相间中勾勒出天高云淡……近日,在位于富国街道郭刘村的超男非遗工坊内,葫芦烙画传承人龚超男在精心烙制一幅作品。“完成一件作品需要耐得住寂寞,守得住初心。一个葫芦,一根烙铁,在运笔行书的缕缕青烟中告诫着世人,要以平和之心对名、淡泊之心对利,时刻牢记廉以修身、俭以养德,常思贪欲之害,常怀律己之心,才能推动各项

工作不断进步。”龚超男说。

以戏倡廉,编创廉洁文化主题戏剧。“众位乡邻,今日若委过于人,何以为官,何以取信于民呐。”近日,在富国街道胡营村渔鼓戏舞台上,村内老艺人聚在一起,表演廉政教育渔鼓戏《郑板桥》选段,以锣鼓倡廉,以戏曲述廉,渔鼓戏作为国家级非物质文化遗产,在让村民们过足戏瘾的同时,也让大家潜移默化地接受了廉洁文化的教育和熏陶。

“我们将持续加大对优秀廉洁文化资源的挖掘力度,精心打造一批有感染力、宣传力的廉洁文化品牌,扩大廉洁文化传播覆盖面,在全社会营造以清为美、以廉为荣的良好氛围。”富国街道纪检监察工委负责人表示。

寻找弃婴生父母公告



2021年4月2日,在博兴县吕艺镇闫二村自家门口捡拾一名用红色包裹物包裹的刚出生的男婴,身体健康,无疾病。请孩子亲生父母或其他监护人持有效证件于2024年10月26日前与博兴县公安局吕艺

派出所联系,联系电话:0543-2168439,联系地址:博兴县公安局吕艺派出所。即日起30日内若无人认领,将被依法安置,公告期限30日。

特此公告
博兴县公安局吕艺派出所
2024年9月27日